EXTRATO DE CONVÊNIO QUE ENTRE SI CELEBRAM A PREFEITURA MUNICIPAL DE MONTE CARLO ESTADO DE SANTA CATARINA E O CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA DO ESTADO DE SANTA CATARINA - CIEE/SC.


O MUNICÍPIO DE MONTE CARLO Estado de Santa Catarina inscrita no CNPJ sob o n° 95.996.104/0001-04, com sede à Rodovia SC 456, KM 15, s/nº – Centro, CEP 89.618-000, doravante designado simplesmente MUNICÍPIO DE MONTE CARLO, neste ato representado por seu Prefeito, o Senhor Marcos Nei Correa Siqueira, portadora da Carteira de Identidade sob o n°  2.639.555 SSP/SC, CPF sob o n° 850.169.429-00 doravante denominada simplesmente de MUNICÍPIO, e o CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA DO ESTADO DE SANTA CATARINA – CIEE/SC, associação de assistência social, sem intuito lucrativo de utilidade pública estadual e federal, inscrito no CNPJ sob o n° 04.310.564/0001-81, com sede central à Rua Antônio Dib Mussi n° 473, Centro, Florianópolis/SC, CEP 88015-110, doravante designado simplesmente CIEE/SC neste ato representado por seu Superintendente Executivo Sr. ANIBAL DIB MUSSI, RG n° 3656339-0, CPF n° 157.229.299-72 tem entre si, justo e avençado e celebram por força do presente instrumento, CONVÊNIO, elaborado de acordo com a lei federal 11.788/08, mediante as seguintes cláusulas e condições:

DO OBJETO


Este convênio estabelece cooperação entre as partes, visando o desenvolvimento de atividades conjuntas capazes de propiciar “a promoção da integração ao mercado de trabalho”, e a “formação para o trabalho”, de acordo com a Lei nº 11.788 de 25 de Setembro de 2008 e com a Lei n. 9.394 de 20 de Dezembro de 1996 – Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, através do estágio, que obrigatório ou não, deverá ser pedagogicamente útil e por isso, de interesse curricular, entendido como um ato educativo escolar supervisionado, desenvolvido no ambiente de trabalho.

DO PREÇO E DO REAJUSTAMENTO


A Prefeitura concederá ao CIEE/SC uma contribuição institucional no valor de R$ 40,00 (Quarenta Reais) por estudante/mês que estiver realizando estágio em suas dependências, ao abrigo deste convênio, para ressarcimento das despesas com a implementação e operacionalização do estágio.

DA VIGÊNCIA


O presente convênio vigorará por 4 (quatro) anos, podendo ser prorrogado através de termo aditivo, ou rescindido por iniciativa de qualquer das partes, mediante aviso com antecedência mínima de (30) trinta dias, por inadimplência de suas cláusulas e demais situações previstas em lei.

DO FORO


Para dirimir as questões oriundas deste contrato, será competente o Foro da Justiça Federal de Florianópolis, Seção Judiciária do Estado de Santa Catarina, com exclusão de qualquer outro, por mais privilegiado que seja.


E, por estarem de acordo, as partes assinam este convênio, em 4 (quatro) vias de igual teor.

Monte Carlo-SC, 29 de janeiro de 2013.
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